

## МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В. П. Скифа» Методико-библиографический отдел

## «Кировск, мы с тобой»



Информационный буклет

91.9:63 К-43

Составитель М. С. Шляхтина Ответственный за выпуск Т. Д. Шаура

«Кировск, мы с тобой» : Информационный буклет / МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В. П. Скифа», Методико-библиографический отдел; сост. М. С. Шляхтина. — Куйтун, 2024. — 12 с.: ил.

## Наш адрес:

665302 Иркутская обл., р.п. Куйтун, ул. Карла Маркса, 19 **Телефон/факс**: 8(395 36)5-24-91 **E-mail**: krb2007\_65@mail.ru

Иркутская область взяла шефство над г. Кировском Луганской народной республики.

Соглашение об этом подписано руководством города и ЛНР с правительством Иркутской области 3 августа 2022 года.

Муниципальное образование Куйтунский район присоединилось к данной инициативе.

Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В.П. Скифа назначена координатором по данному направлению. В 2023 году состоялись:

Информационные часы, беседы, диалоги, которые прошли во всех муниципальных библиотеках района. Присутствующие узнали о Кировске, его истории и почему регион оказывает шефскую помощь территории;

Акцию «Добрые письма в Кировск» поддержали жители, в ходе которой было написано детьми и молодежью более 240 писем с добрыми пожеланиями;

Организации и частные лица приняли участие в Акции «Первоклассникам г. Кировска от жителей Куйтунского района». Переданы 9 посылок с канцелярскими и другими школьными принадлежностями;

Книга- маленький, но очень значимый подарок, способный открыть мир волшебства и доброты детям, которые так сильно в этом нуждаются;

В акции «Подари книгу другу» приняли участие руководители учреждений, общеобразовательные школы и библиотеки района. Собрано 25 посылок, содержащие более 500 экземпляров книг для детей и взрослых;

Видеопоздравления к дню Знаний, к дню Учителя, к дню Матери, к Новому Году записали руководители учреждений района, Куйтунское городское поселение, Усть-Кадинская средняя школа, Центральная детская библиотека, районный

краеведческий музей, Карымская сельская библиотека, Кундунский социально-культурный центр, Уховская сельская библиотека;

Участники акции «Подарок от Деда Мороза» из Барлука, Алкина, Андрюшино, Бурука, Усть-Кады, п. Ленинский и Уховский в посылки вложили теплые вязаные изделия, раскраски, книги, сладости, игрушки, новогодние украшения, поздравительные открытки. К новогодним подаркам неравнодушные граждане добавили 3 ведра меда общим весом 90 кг.





B 2024 году МЫ продолжаем реализацию информационных поводов/мероприятий по поддержке населения г. Кировск ЛНР. На основе составленных планов работы по данному направлению учреждений района, МКУК «КМРБ» был «Мост дружбы», в который разработан проект основные мероприятия на каждый месяц. За это время были проведены акции и мастер классы, беседы и информационные видеоролики с поздравлениями. записаны проведенных мероприятий было собрано и отправлено 20

посылок, в них вещи, игрушки, письма, рисунки, канцтовары и книги.

К Дню защитника Отечества в районе проведена «Письма детям Кировска». В Алкинской сельской библиотеке для ребят младших классов проведена беседа, в ходе которой детям было предложено нарисовать рисунки с поздравлениями своим одноклассникам в город Кировск. Детьми было нарисовано и написано 16 рисунков и писем. Учащиеся МКОУ Амурской ООШ, читатели Карымской и Чеботарихинской сельских библиотек к написанию писем подошли творчески, нарисовали рисунки, сами письма написали с самыми теплыми и искренними пожеланиями. Ведь поддержка словом, порою, не менее важна, а ребята из п. Карымск сделали еще и поздравительные открытки для будущих защитников мальчишек из подшефного города. Ученики из МКОУ ЦО «Альянс», к этому празднику, записали 2 видео поздравления с призывом к миру всех жителей планеты. Нам всем нужен мир. И жителям города Кировска ЛНР ребята желают мира, мира в семье, мира в душе, мира в стране;

Акцию «Для самых лучших во Вселенной», к женскому Андрюшинское празднику марта, поддержало сельское поселение, записав видео открытку - поздравление от мужчин прекрасной половине г.Кировска. своего библиотека с. Бурук присоединилась к данной акции, но провела ее в другом формате, мастер-класс «Поздравительная открытка», на котором участники (возрастная категория 55+) сделали своими руками открытки для женщин г. Кировска. Дети и взрослые из Усть-Кадинской «Добрые письма». СОШ написали рисовали девочкам Кировска цветы, а взрослые написали слова поздравления женщинам. Алкинская сельская библиотека провела беседу с учениками 5 класса «Есть в марте день особый», подписали 10 открыток, в которых поздравили с весенним праздником девочек-сверстниц из г. Кировска;



«Подарок из Сибири», «От сердца к сердцу» организованные управлением образования района в которых приняли участие Каранцайская,

Андрюшинская, Уховская, Лермонтовская, Барлукская, Тулинская, Алкинская, МКОУ «СОШ №2» собрали игрушки, концелярские товары, обереги. Ребята из отряда «Созвездие» при лагере дневного прибывания «Страна здоровья» приняли участие в конкурсе рисунков посвященного Году семьи в России, организованного Карымской сельской библиотекой. Свои работы они посвятили детям г. Кировска, пожелав ребятам хороших летних каникул.

В период голосования на президентских выборах 15, 16 и 17 марта на избирательных участках действовали Зоны активного библиопространства. Библиотекари МКУК «КМРБ» предлагали избирателям записать на интерактивном плакате «Пожелания для страны». Жители активно приняли участие и выразили пожелания мира, добра, процветания и ясного неба над головой всем жителям, и жителям г.Кировска — особенно. На избирательном участке села Харик сельским библиотекарем был оформлен стенд «Кировск вчера и сегодня». Посетители, а их за три дня более 100 человек, узнали об истории города, а также о том, как и чем сейчас живет город побратим.

В период проведения *Всероссийской акции «Дети детим»* учащиеся и педагоги МКОУ ЦО «Каразей» подарили частичку своей заботы и доброты детям г. Кировска, собрав для них канцелярские товары. Родители и дети из с. Чеботариха провели акцию «Подари тетрадь детям г. Кировска», а не равнодушные школьники и педагоги Усть-Кадинской СОШ собрали посылку со школьными принадлежностями. Учащиеся и работники МКОУ «Амурской ООШ» провели акцию «Сбор книг и тетрадей детям Кировска». Ими была собрана посылка с канцелярскими товарами. Благотворительная акция «Настольная игра в подарок» по сбору (приобретению) настольных игр для школьников города Кировска, проведена учащимися и педагогами МКОУ ЦО «Каразей». В школах с. Харик и с. Каранцай состоялись акции «Рука помощи». Собрана канцелярия, книги, журналы. Все собранные посылки отправлены на сборный пункт в г. Иркутск.





С 22 по 27 апреля в Куйтунском районе проходила *Неделя породненных городов* проводимая совместно библиотеками и школами района, в ее рамках были проведены:

- Беседа диалог «Кировск: вчера и сегодня» с детьми 6 класса МКОУ «Карымской СОШ». Ребята познакомились с историей города Кировска, с его достопримечательностями, с важными объектами. В ходе мероприятия просмотрели видеоролик о том, как Куйтунский район помогает Кировску. Для учащихся была представлена фотовыставка «Мгновения истории».
- Информационный час «Кировск-город побратим» для начальных классов МКОУ «Уянская СОШ». Ребята узнали историю города от основания и до наших дней, поговорили о том, что значит быть патриотом своей страны и сошлись во мнении, что большое добро начинается с малых поступков.
- Онлайн-экскурсию совершили учащиеся Куйтунской «СОШ №2», «Прогулка по городу Кировску».

- «Прогулка по Кировску» была проведена и Чеботарихинской сельской библиотекой для учащихся 8-11-го классов.

На мероприятии ребята познакомились с историей возникновения г. Кировск, с гербом и флагом города и даже неофициальным символом города лосёнком Кирюней. Ребята внимательно слушали о героическом прошлом города, память о котором хранит Кировская земля и о достопримечательностях славного города. В заключение мероприятия была проведена викторина на закрепление полученных знаний.

- В МКОУ «Андрюшинская ООШ» провели классный час «Кировск мы с тобой» на котором ребята узнали о героическом прошлом города, его геральдике, расположении, узнали о достопримечательностях города и выяснили какое значение имеет Кировск для Российской Федерации.
- Конкурс рисунков «О героях былых времен» проведен с учениками в Алкинской сельской библиотеке на тему 9 Мая. Рисунки и письма детей были переданы для отправки в г. Кировск.

- В Центре Образования «Альянс» прошло больше 10 уроков истории «Кировск» среди учащихся 2-6 классов (охват составил 203 учащихся). Ребята узнали историю города от основания до наших дней. С помощью интерактивного плаката «Мост дружбы: Иркутск и города побратимы» размещенного на сайте МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека им. В.П.Скифа» познакомились с побратимами города Иркутска. Учащиеся школы совместно с классными руководителями и родителями собрали книги детям города Кировска Луганской Народной Республике, подшефного г. Иркутска.
- В Усть-Кадинской СОШ состоялась беседа «Городапобратимы города Иркутска», в ходе которой было раскрыто понятие "породненные города", а также знакомились с городамипобратимами Иркутска.

Проведение *Акции «Добрые письма в Кировск»* стало уже традицией. В течении года она объявляется в школах и библиотеках неоднократно.



Учащимся рассказывается про подшефный Кировск, и о том, что поддержка словом порою не менее важна. Каждое письмо важный знак внимание жителям города. В письмах ребята рассказывают о себе, о своих планах и мечтах, пишут о школьной жизни, о своём районе, чем он примечателен. Написание письма для многих ребят является очень важным и ответственным делом. Они уверены, что их письма согреют душу в это нелегкое для страны время, донесут заряд добра, тепла и уважения.





Традиционными стали мастер-классы для детей и взрослых по изготовлению подарков, сувениров, народных

机 оберегов к

празникам жителям г.Кировска.

Сельская библиотека с. Бурук совместно с Домом Досуга организовала мастер-класс по изготовлению мягкой игрушки "Зайчик". Дети мастерили подарки для своих сверстников из Кировска. Активистами движения первых МКОУ ЦО «Альянс» для детей города Кировска были изготовлены Георгиевские броши.

Мастер-класс по изготовлению куклы-скрутки для детей из города Кировска был проведен сотрудниками Куйтунского районного краеведческого музея. Такой оберег охраняет его обладателя от всякого негатива, дарит его обладателю умиротворение и благодать.

С 1 мая по 1 июня 2024 года проходила акция «Подари ребенку лето!», в рамках которой В Ленинской СОШ был организован сбор игрушек и игр для детей г.Кировск. В акции приняли участие учащиеся, родители и педагоги школы. Были собраны различные пазлы, настольные игры, развивающие игрушки и раскраски. Школьники написали своим сверстникам из г. Кировска письмо, в котором пожелали солнечного настроения, веселых и ярких событий на все лето.

Видео поздравления «От детей Сибири детям Кировска» записали читатели Куйтунской Центральной детской библиотеки, учащиеся МКОУ Уховская СОШ, МКОУ Большекашелакская Автор книги «Мы этой земли продолжение» Вера Николаевна Гришкевич подарила детям Кировска 5 экз. авторских изланий книг.

муниципальном образовании Куйтунский район систематической основе оказывается помощь г. Кировск ЛНР в виде сбора канцелярских товаров и книжной продукции.

Коллектив социально-культурного центра «Кадинский» оказывает методическую поддержку государственному дворцу Совету г. Кировска культуры и женщин ПО своему направлению.

Благодарим неравнодушных граждан-жителей **BCEX** Куйтунского района, организации и волонтерские движения за поддержку инициативы.

Это не просто помощь, это подтверждение действиями понятной всем истины – «Своих не бросаем».

